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V dnešní době je takřka podezřelé, pakliže někoho či něco pochválíte, a o českém právu a justici to
platí trojnásob. Nicméně po mých několika kritičtějších glosách si dovolím zahrát na pozitivnější
notu. A rád.

Vláda (pozor, zatím ne parlament) před pár dny schválila novelu zákona o obětech trestných činů.
Velice vítám, že citovaná přináší více práv seniorům a seniorkám.

Dle zamýšlené nové právní úpravy při vyšetřování na seniory budou muset být brány větší ohledy.
Mimo jiné  budou mít nárok na výslech od speciálně proškolených policistů nebo budou moci požádat
o zamezení kontaktu s údajným pachatelem.

Člověk nemusí být zrovna státní zástupcem či trestním soudcem, aby mu bylo jasné, že senioři
zpravidla náleží ke zvlášť zranitelným obětem.  V nevelké nadsázce řečeno jejich práva by tak měla
být podobná, jako mají například děti.

České veřejné právo zde „dohnalo“ právní úpravu platnou v sousední Slovenské republice. Na
Slovensku je  útok na seniory brán mj. stejně jako útok na dítě či těhotnou ženu, tedy jako agrese 
vůči chráněné osobě.

Někdo třeba namítne, ale proč se to bere rovnostářsky, vždyť i mezi seniory jsou značné rozdíly, ne?

Naštěstí i na toto myslí vládní novela. O tom, kdo konkrétně  bude mít nárok na vyšší ochranu 
rozhodnou orgány činné v trestním řízení. Rozhodující nebude věková hranice sama o sobě (či
dokonce fakt zda poškozená osoba v ČR pobírá starobní důchod), ale zohlední se celkový psychický a
zdravotní stav dané oběti trestného činu. 

Jako učitel veřejného práva a zejména jako občan mám za to , že navržená vládní změna je pro
seniory neméně užitečná a důležitá než slibovaná vládní tisícikoruna jednorázově přidaná k důchodu.
A to pro všechny seniory bez rozdílu – pro chudé i bohaté.

Podle dat českého policejního prezidia byl za první pololetí letošního roku spáchán trestný čin na
2433 lidech nad 60 let. A navíc řada trest.činů nebyla vůbec orgánům oznámena! Což je dlouholetý
problém. Proto posílení práv seniorů v rámci trestní řízení velmi vítám.

Přirozeně to nevyřeší veškeré problémy seniorů, nicméně jak říká klasik: Lepší zapálit malou
legislativní svíčku, než proklínat temnotu světa.
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